

# \* Под знаменем \* Советской Конституции

ржественно и радостно отмечают сегодня трудящиеся страны День Конституции ССР. Надцать два года назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный съезд Советов утвердил новую Конституцию Союза ССР, в которой закреплены великие победы социализма.

Сталий праздник советские люди встречают ныне в обеих высокой политической и трудовой активности, выразившись в предстоящем XXI съезду Коммунистической партии, который примет величественную программу в разнообразии и культуры нашей страны на ближайшие лета.

Под великим знаменем Советской Конституции, под руководством Коммунистической партии Советская страна шла большой и славной путь. Успехами советских людей после XX съезда КПСС в стране построено более тысячи новых крупных промышленных предприятий, угольных, доменных и мартеновских печей, электростанций. За большой отрезок времени выплавка чугуна, стали, доказанного угля увеличилась почти в 1,5 раза, добыча — более чем в 1,8 раза, производство электроэнергии — в 4 раза. Успешно решается поставленная партией задача ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки в производстве мяса, молока и масла на душу населения. А основе роста социалистической экономики непрерывно является жизненный уровень советских людей. Уровень той заработной платы рабочих в прошлом году был в 4,8 выше, чем в 1913 году, а реальные доходы крестьян в 6 выше. За последние годы повышенна заработка плата оплачиваемым рабочим и служащим. Колхозники, рабочие полностью освобождены от государственных земель в школах и вузах. С 1 октября 1956 года введен налог на государственные пенсии. Успешно решается поставленная партией задача — в течение 10—12 лет покончить с устаревшим жилищем в стране.

С эти огромные победы и преобразованиями ярко ощущаются советские люди, в том числе и трудящиеся нашего района. Памятны нам тот период, когда на месте нашего города велась лес. Сейчас он далеко отступил. На месте лесов открыты социалистические города с развитой сланцеводством и сланцеводством, промышленностью. В горячих сотни двух- и трехэтажных жилых домов, клубы, Дома, десятки детских учреждений, магазинов, скверы, стадионы и многое другое.

Город молодой, социалистический город, в котором живутся тысячи прославленных горняков, газовиков, строителей, многие из которых являются депутатами местных Советов. Продолжает расти и развивается. В ближайшее время из строя молочный завод, который будет в достатке катать трудящихся района молочными продуктами питания. Думшем году — первому году семилетки — вступит в строй очередь цементного завода. В перспективном плане усмотрено расширение комбината подсобных предприятий ревоудочного комбината треста № 41 «Стройдеталь»,тельство широкозернистого кинотеатра и др.

Забота о простом советском человеке, о его нуждах и заботах — высший закон Коммунистической партии и Советского правительства. В этом еще раз убеждаются советские люди, изучая тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС о контрольных цифрах развития народного хозяйства ССР на 1959—1965 годы и тезисы ЦК КПСС и Совета народных комиссаров ССР о перестройке системы народного образования в стране. В ответ на эту заботу трудящиеся нашего района включают высокопроизводительным трудом на шахтах, строительствах, в колхозах, совхозах и других предприятиях. Достаточно сказать, что горняки комбината «Сланцы» встали на «шахту в честь XXI съезда КПСС», добывая сверхпланово 105 тысяч тонн сланца. Многие коллективы досрочно達нили годовые производственные планы и уже трудятся в первом году семилетки.

Сегодня, в день светлого праздника, горняки и газовики, строители и автомобилисты, работники местной промышленности, колхозники, все трудящиеся района еще раз демонстрируют свою непреклонную решимость достойно встретить XXI съезд Коммунистической партии, внести свой вклад в дело борьбы за досрочное выполнение семилетнего плана развития единого хозяйства, культуры и науки в нашей стране.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета РСФСР о зове Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:  
Созвать шестую сессию Верховного Совета Российской Федерации ССРСР в четвертом созыве кабинета 1958 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ТАРАСОВ

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ЗИМИН

Москва, 2 декабря 1958 года.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

### Об обмене членских профсоюзных билетов

Президиум ВЦСПС решил профсоюзы членских билетов с 1 апреля 1959 года по 1 апреля 1961 года обменять членских билетов. Это решено введением единого членского билета нового облика, что профсоюзы, находящиеся на руках у многих членов профсоюзов, не соответствуют изменениям, которые произошли в наименованиях отдельных союзов.

(ТАСС)

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 15-й

№ 239 (2481)

ПЯТНИЦА

5

ДЕКАБРЯ

1958 года

Цена 15 коп.

## Наша Конституция

Сегодня

Пятое число.

Декабрь.

Морозный день заснежен.

А на душе светлым светло:

Простор

Страны моей безбрежен.

Но сколь бы ни был он великий,  
От всей души

его, как друга,

Я так хотел бы в этот мир

Обнять

От севера до юга...

На запад устремляю взор  
И на восток.

К морям и рекам, —

Повсюду виден мне простор

Свободной доли человека.

Декабрь...

Опять, слетев с высот,

Метелицу затягивает ветер...

Зима в разгаре. А народ

Весну

Вот в эту пору встретил.

Сегодня

Дружно он творит

Свой мирный подвиг

благородный.

И гордой песней говорит

О Конституции

Народной.

А. ЖАРОВ.

\*

## ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Широко развернув соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС, трудящиеся газодобывающего завода (директор тов. Хохлов, секретарь парторганизации тов. Симонов, председатель зав-

До конца текущего года строители решили сдать в эксплуатацию еще 3 дома с жилой площадью 2,757 квадратных метров, школу на 440 мест, детский сад на 125 мест по улице Жуковского. Подготовлен к сдаче молокозавод, который намечено ввести в эксплуатацию во второй половине декабря.

До конца текущего года строители

решили сдать в эксплуатацию

еще 3 дома с жилой пло-

щадью 2,757 квадратных метров,

школу на 440 мест, детский сад

на 125 мест по улице Жуковского.

Подготовлен к сдаче молокозавод,

который намечено ввести в эксплуатацию во второй половине декабря.

Значительно увеличили производство молока и животноводы

колхоза «Обновленная земля».

Этой артели присужден переходящий красный знамя.

За увеличение удоев в ноябре

присуждены переходящие красные

вымпелья делянкам: колхоза «Обновленная земля» — В. С. Ми

хайловой, колхоза «Восход» — А. И. Пушкиной, П. Г. Катковой,

колхоза «Шахтер» — А. Ф. Ва

сильевской, совхоза «Родина» —

П. Е. Трифоновой.

\*

## НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ

Оренбургская область. Предстоящий XXI съезд КПСС строители Ириклийской ГЭС на реке Урал стремятся ознаменовать сдачу в эксплуатацию нескольких гидроагрегатов.

На верхнем снимке: передовики предсъездового соревнования монтажники Евгений Чертковцев и Иван Гришин.

Сталинская область. Горняки шахты № 10-Бис треста «Куйбышевуголь» успешно несут трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС. С начала года они добыли более 16 эшелонов угля сверх плана.

На нижнем снимке: лучшие горняки шахты Александр Царьков и Николай Семинин. Фотохроника ТАСС





## ЗОЛОТАЯ КНИГА

В мартенах сталь варили сталевары,  
Литейщики в багровой полумгле  
Из этой стали буквы отливали  
Для книги — самой яркой на земле.

Под крышами метался гул высокий,  
И пот струился с закопченных лиц —  
То кузнецы выковывали строки  
Для самых звонких на земле страниц.  
Шли трактора распахнутою далью,  
Катились жита за волной волна.  
И в книге той слились с рабочей сталью  
Потоки золотистого зерна.

Такое не под силу одиночке —  
Та книга, блеском недругов слепя,  
От первой буквы до последней точки  
Сработана народом для себя.

Кузнец кует, колхозник в поле сеет,  
Солдат в руке сжимает острый меч, —  
Они с великой партией сумеют  
Святыню всенародную сберечь!

Семен СОРИН.

## БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Доброй славой пользуется в коллективе седьмого строительного управления бригада, руководимая Семеном Малаховым. Честный, инициативный труд создал уважение и авторитет этому небольшому коллективу. В бригаде работает много женщин. Около десяти лет трудятся здесь штукатурки Антонина Тяпушкина, Анна Кудриашева, Анна Колобова и другие. Старые производственницы передают свой опыт молодым.

Совсем недавно пришли в коллектива Людмила Зверева, Антонина Николаева, Нина Растунова. Шаг за шагом осваивали они штукатурное ремесло, вникали в его секреты, учились у старых опытных мастериц.

Сейчас члены бригады ведут отделочные работы в доме № 1 возле площади Ленина. Встав на предъезжесовскую трудовую вахту, они решили неустанно

повышать производительность труда, не допускать брака в работе, борясь за экономию строительных материалов, выполнять нормы выработки на 140—150 процентов. Свое слово члены бригады держат краем. В октябре их бригадир Семен Малахов уходил в очередной отпуск. Бригадирство временно поручили комсомольцу-переводчику Петру Вешникову.

Но вот вернулся из отпуска и Семен Малахов. Петру Вешникову поручили руководить новой бригадой.

— Ну, Петр, желаем тебе успеха, учи молодежь передовым методам труда. Пусть работают так же, как их бригадир, — напутствовали его члены бригады на прощание.

На снимке: члены бригады Семена Малахова дают напутствие бывшему заместителю бригадира Петру Вешникову.



# Я НАШУ КОНСТИТУЦИЮ ЧИТАЮ ГОВОРЯТ ПРОСТОЕ ЛЮДИ...

## Работать и жить по-коммунистически!

Обсуждая контрольные цифры семилетнего плана развития народного хозяйства ССР, все члены нашей бригады единодушно одобрили их и приняли обязательство — включиться в соревнование за почетное право называться бригадой коммунистического труда. В этом же обязательстве мы дали слово ко дню открытия XXI съезда КПСС добьть сверх задания не менее 1.500 тонн сланца.

Свое слово бригада держит крепко. Но яблочный путь по добье сланца мы выполнили на 141 процент и выдали награда 1.301 тонну сверхпланового топлива. Добились мы этого благодаря сплоченности коллектива, товарищеской взаимовыручке. В нашей бригаде насчитывается 24 человека. Каждый из нас стремится выполнить не только свое задание, но и помочь товарищу. Особено хорошо трудятся у нас наявотбийщики Иван Берман, Александр Юшин, Владимир Маслов, моторист Анатолий Иванов. Все члены бригады живут сейчас единой мыслью — жить и работать по-коммунистически, защищая почетное право называться бригадой коммунистического труда. И мы этого добьемся.

А. АЛЕКСЕЕВ,  
бригадир наявотбийщиков  
шахты № 3.

## Дети — наша радость

Часто рассказываю мне мать о тяжелой жизни прошлого, о том, как в старое время, при царе, трудно жилось многодетной матери. Рождение каждого ребенка вызывало горе. Плакала она, называя его несчастным. Каждая мать боялась за судьбу своих детей, думала о том, как придется им скрываться без работы и крова. Большая семья была обузой для родителей.

У меня сейчас большая семья — две дочери и семь сыновей. Но смотрю я на них и радуюсь. Обеспечены они всем необходимым.

В этом мне помогают наша родная Партия и Советское правительство. Для воспитания детей я получила от государства уже более 20 тысяч рублей. Как многодетная мать, я окружена заботой и почтением, получила правительственные награды — две медали «Медаль материнства» и три ордена «Материнская слава» (третий, второй и первой степени). За судьбу детей у меня нет опасения. Все они учатся. Старший сын Виктор будет агрономом. Он скоро закончит сельскохозяйственный институт. Вален-

тин приобретает специальность электромонтера. Владимир учится в девятом классе средней школы, Вячеслав — в 7 классе. Геннадий и Тамара учатся в начальных классах, Галина, Саша и Вася еще маленькие. Они, конечно, также будут учиться и приобретут специальности. Такое право дает им наша Конституция.

С большой радостью прочитала я тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде партии. Какое большое внимание уделяется повышению благосостояния со-

вместного народа! Трудно перечесть все, что будет создано для народа. Я, многодетная мать, очень счастлива, что живу в это славное время. Моих детей ожидало светлое будущее — коммунизм.

П. ЕФИМОВА,  
колхозница  
сельхозартели «Май».

## Сердечное спасибо за заботу!

Сегодня, в светлый праздник, хочется от всего сердца поблагодарить нашу родную Коммунистическую партию и Советское правительство за отеческую заботу о человеке.

Со дня исторического XX съезда нашей партии прошло около трех лет. Но и за этот короткий период в нашей жизни произошли большие перемены. Взять хотя бы решение об упорядочении пенсионного дела. Благодаря этому решению обеспечение пенсионеров резко улучшилось. Для некоторых групп трудящихся размеры пенсий возросли более чем вдвое. Только в одном нашем районе ежегодно сейчас государство выплачивает пенсий в размере около 10 миллионов рублей.

Отеческое внимание к пенсионерам проявляется и во многом другом. Часто нас, ушедших на пенсию по старости, приглашают на свои родные предприятия, где мы раньше работали. Рассказывают о производственных успехах и недостатках, советуются с нами и стараются делать так, чтобы мы не отрывались от коллектива, хорошо бы знали хозяйственную и политическую обстановку страны, жизнь за рубежом.

С этой целью для пенсионеров часто организуются вечера отдыха. На днях большой такой вечер состоялся в Доме культуры. Для

пensionerov, которых более 600 человек, была организована лекция о международных делах. Выступил также председатель исполкома районного Совета А. Я. Яковлев. Он рассказал, что огромные задачи перед народом в теплых докладах Хрущева на XXI съезде были поставлены сейчас перед страной. Хрущев на XXI съезде отметил, что ознакомил собравшихся с темом экономики и культуры.

После торжественной церемонии состоялся большой концерт, ром приветствия коллеги, коллективы художественной самодеятельности, Дома культуры строителей. До конца продолжалась замечательная организованная развлечениями.

Сердечное спасибо Президенту, Правительству за отеческую заботу о нас, престарелых людях.

И. ЕРМОЛИН

## Великое право на образование

Закрепленное в Конституции ССР право на образование — возможность всем гражданам нашей страны учиться. Время, и моя мечта сбылась: я окончил 10 классов, я поступил в институт им. Герцена в Москве. Закончив его в 1951 году, я работал педагогом. Примерно лет пять времени. Уже год работа педагогом.

Мы учим сейчас наших детей не только на уроках, но и стараемся привить им практические знания. Для этого в школе различные кружки: юных изобретателей, юных натуралистов, автокружки, физкультурный, математический, художественный, кружок вышивания. И все-таки, несмотря на то, что из школы выходят наши выпускники, не подготовленные к труду и жизни, вопрос о перспективе образования родного образования остается актуальным. Сейчас на повестку дня поставлены вопросы КПСС и Совета Министров о «Об укреплении связи между жизнью и дальнейшим развитием системы народного образования стран». Горячо обсуждаются эти вопросы.

Сегодня, в День Советской конституции, учитель и ученик — это от всего сердца благодарят Партию и Правительство за заботу о народном образовании.

Т. ПРОЛОГИНОВА

директор Самарского семинарии

## ЮНОШИ С ОБЫКНОВЕННЫМИ БИОГРАФИЯМИ

С наступлением вечера на улице заметно похолодало. Первый зимний мороз разрисовал оконные стекла затейливыми узорами, а в комнатах общественного училища № 5, светло, тепло, уютно.

Сейчас ученики готовятся к занятиям, — пояснил дежурный воспитатель. — У нас никому не разрешается нарушать тишину!

И это было так. В какую комнату ни загляни, повсюду будущие строители склонились над учебниками, с любовью оформляли конспекты.

Но вот пролетело время, отведенное по расписанию для самостоятельной подготовки к занятиям.

— Теперь можно и познакомиться с учащимися, поговорить о школьных делах, — добавил воспитатель. — Но я просто затрудняюсь назвать кандидатуры отдельных юношей с выдающимися

биографиями. У нас ведь 250 учеников! И у всех у них обыкновенные биографии. Может быть, сами найдете интересную кандидатуру?

Так началось наше знакомство с жизнью училища. Первым попал на глаза будущий строитель комсомолец Геннадий Матвеев из группы № 7 каменщиков. Мы поинтересовались у него успехами в учебе, перспективами на будущее.

— Здесь мне очень нравится! — отхотно поделился своими впечатлениями будущий каменщик. — Да и специальность я выбирал себе по душе и очень дорожу этим. В ноябре мы работали на строительстве жилых домов для трудающихся мебельной фабрики. Я, например, заработал в прошлом месяце 440 рублей. Это ведь у меня первая получка! В выходной день пойду в магазин и куплю себе какую-нибудь памятную обновку.

Затем юноша несколько молчал, а потом добавил:

— И в учебе не отставал, учащийся в группе по физкультуре имел отличную оценку по всем остальным предметам, кроме «б». После окончания школы планирую продолжить свое образование в институте.

Сейчас грамотные люди в каждой стройке...

Очень правильно распределили свое будущее воспитанники лица Геннадий Матвеев. Его биография оказалась у него интересной, каких-то будущих строителей. Геннадий в годы Великой Отечественной войны был ранен в боях. Советское государство Геннадию Матвееву горячую сиротскую квартиру, директор Самарского семинарии

# ЖДАЕТ РАДОСТЬ ЕЕ КАЖДАЯ СТРОКА

## В трудовой семье

о длинному заводскому прописывала встречных, бойти на теплоэлектро-

и кого? — отвечали различив объяснение, тотчас:

наем, знаем и Евгеничка, что работает в и его жену, Марию и Нину, их дочку. Что — добавляли, — тру-я, почет им и

тению, застать те не удалось: был выходной е родителей — мены.

уютной квартире на ковского, я застала почтенной семьи, за исключением дочери Любы, она тоже. Приближался обед, и Мария Фроловна со очерью Ниной суетливо на кухне. Сынщика лет бойкий черноголовый, настойчиво просил отдать ему еще хотя бы оде. Солнечные блики ветви на стенах, придавая различный вид, вселяя радости и счастья.

**Проектом семилетнего плана намечено в 1960 году полностью завершить переход рабочих и служащих на семичасовой рабочий день, а к 1966—1968 гг. в СССР будет самый короткий в мире рабочий день и самая короткая рабочая неделя.**

достью в голосе рассказывает старый производственник. — Взять хотя бы наш цех. Когда я пришел сюда, здесь было всего два котла, да и мощность их была незначительной. А в настоящее время работают пять котлов, скоро должен вступить в строй шестой. Многие трудоемкие процессы автоматизированы.

Слушая рассказ отца о заводе, его людях, мечтала поступить туда и Нина. А этим летом вопрос окончательно решен — пойти на завод, туда, где работает отец, в

мы разговорились. Из беседы я узнала, что Евгений Трофимович Калуга пришел на газосланцевый завод почти одновременно со своей женой несколько лет тому назад. Он устроился на работу машинистом в котельный цех, а Мария Фроловна — в душевую. Шли годы, менялись люди, а вместе с ними и завод...

— Многое, очень многое изменилось здесь с тех пор, — с гор-я жизнью свою и отца, — немного подумав, продолжал Евгений Трофимович, — он всю свою жизнь работал на пана, чтобы прокормить семью: косил сено, обрабатывал землю, ухаживал скотом, а полу-

чал за это ничтожные гроши. Иное дело моя семья. Мы имеем прекрасную квартиру. К нашим услугам — бытовой газ, паровое отопление, ванная и другие удобства. Будущее моих детей светло и ясно, как солнечный день. Да, великие права предоставила нам, простым труженикам, Советская Конституция! От всей души благодарю родную Коммунистическую партию за то, что она ведет нас по верному пути!

Н. УСКОВА.

## ПО ЗАСЛУГАМ КАЖДЫЙ НАГРАЖДЕН

тах и заводах, на строительных площадках и в колхозах айона трудаются десятки людей. У многих из них ярна груди ордена и медали правительственные награды и отвага, за ге-ужество, проявленные в шу великой Родину.

ди награжденных слань- немало и таких, которые были правительственные за героический труд, за тую работу на благо со-тского Отечества.

за последние годы выс-вительственной наградой ом Ленина отмечены горы № 1 И. К. Масляников, ица-пенсионерка А. И. Ге-

орденом Трудового Знания награждены горы № 3 В. И. Бобков,

председатель колхоза «Шахтер» Д. В. Борисов.

Высокие правительственные награды получили многие труженики города Сланцы и в этом году. За безупречный труд и долголетнюю работу награждены орденом Ленина почетный шахтер, наставник первых строителей сланцевых рудников Георгий Николаевич Галкин. Орден Трудового Красного Знамени вручен лучшему бригадиру комплексной бригады строительного управления № 6 Дмитрию Алексеевичу Кореневскому. Из месяца в месяц его бригада выполняет производственное задание на 150—160 процентов.

Добрая слава идет в нашем го-роде и о награжденном орденом «Знак почета» бригадире электромонтажников шестого строительно-монтажного управления треста

«Севзапэлектромонтаж» Василий Игнатьевич Плот. Окончив в 1949 году школу ФЗО № 37, он пришел на производство, имея IV разряд. Сейчас Василий Игнатьевич руководит бригадой. Ее среднемесчная выработка составляет 180—200 процентов.

Гордится своим товарищем по работе Василием Николаевичем Алифир и плотники строительного управления № 5 треста № 31. На его груди — орден «Знак почета», полученный за самоотверженный труд на стройках нашего города.

И таких людей, отмеченных орденами и медалями, значками «Шахтерская слава», «Отличник социалистического соревнования», «Молодому передовику производства», у нас много. Советское правительство награждает отличившихся в труде.

Н. НИКОЛЬСКИЙ.

кончил семь классов сред-лы, а затем по своему же-бехал на учебу в Слан-строительное училище, сейчас Геннадий вместе со говорящими по группе на-овладевает мастерством тка.

лице вместе с русскими вается много украинцев и ов. Все они живут друж-ской семьей. Об этом рас-ном будущем каменщик Иван Куденков:

ша группа № 7 удержи-врентно по школе в пред-ском соревновании. Мы с м интересом изучаем газеты товарища Н. С. Хру-щада XXI съезда партии о кон-ых цифрах развития народ-хозяйства СССР на 1959 — лы. В этом замечательном ите поставлены большие зар-перед строителями. Это осо-радует всех нас. Мы поста-не уступить первенства в ездовском соревновании!

можн' много поведать хоро-го об успехах в учении, практиче-ских делах Виктора Иванова, Ни-колая Степанова, Александра Устинова и многих других будущих строителей. Обучают их опытные преподаватели и мастера. К услугам учащихся — хорошая библиотека, в которой насчитывается более 8 тысяч книг политической, художественной технической литературы. Регулярно, два раза в неделю, учащиеся смотрят в красном уголке новые художественные и учебные фильмы. Около сотни юношей занимается в кружках художественной самодеятельности.

Широкие перспективы этого училища в будущем семилетии. В 1959 году намечено начать строительство целого комплекса производственных и бытовых помещений общей стоимостью в 1.800 тысяч рублей. Для учащихся будет отведено значительно больше времени для прохождения производ-

ственной практики на объектах базовых предприятий. В производственных мастерских запланировано установить новейшие механизмы и оборудование. Все это позволит педагогическому коллектику училища более качественно подготовить молодое пополнение строителей.

...Наступило время отбоя. И юноши улеглись отдохнуть. В комнатах наступила тишина. Мы вышли на улицу. Морозный воздух опипывал лицо. Ярко горели возле зданий уличные фонари. И в этот чудесный вечер городские улицы выглядели особенно красивыми. Невольно думалось о том, что в этом семилетии наш молодой город Сланцы будет выглядеть еще уютнее и наряднее. В его строительстве примут активное участие вот эти юноши с обыкновенными биографиями, которые набираются новых, свежих сил на очередной трудовой день.

И. КОНОНОВ.

## Колхозная новь

\*  
Солнце садилось за вершины деревьев. Вот оно приблизилось к облакам, скрылось в них, и вся западная часть небосклона стала оранжевой.

— Завтра опять дождь будет, — сказал бригадир тракторной бригады Анатолий Рогов.

По обеспокоенному тону бригадира можно было заключить, что ему не хотелось, чтобы сбылось это предсказание. Была горячая пора жатвы, и дождь серьезно помешал бы уборке хлебов.

Но утром легкий ветерок разогнал тучи — и снова хорошая погода. По обширному ржаному полю, словно корабль, медленно плыл самоходный комбайн. А откуда-то справа доносился неумолимый рокот тракторов.

— Вот она, новь! — проговорил семидесятилетний колхозник Федор Тимофеевич Рогов.

Вначале словам Федора Тимофеевича я не придал особого значения. Но когда к нему подошел бригадир тракторной бригады, старик, покрутив ус, продолжал:

— Гордись, сынок. В буржуазной Эстонии такой технической командовать тебе не пришлось бы. — И, помолчав, добавил: — Вот она, собственность — наша колхозная!

Отец и сын, видимо, хорошо поняли друг друга, медленношли по тропке, пересекающей густой массив спелой ржи. А моторы гудят и гудят. Это комбайнеры, они же трактористы, Степан Заяц, Сергей Каликас, Николай Колязин и другие убрали хлеба, поднимали забы, заготавливали корма для общественного стада.

Восторг престарелого колхозника вполне понятен. Не так уж много прошло времени, все-

го каких-то 18 лет, когда все жители Загорья находились под игом эстонских помещиков и капиталистов и, конечно, все богатства принадлежали мицедам. А теперь именно наша собственность, своя, колхозная, добытая трудом дружной артельной семьи. А право на труд золотыми буквами записано в основном законе — Советской Конституции. Как загривские механизаторы используют это право, видно по тому факту, что тракторная бригада одной из первых в районе завершила весенний сев, уборку хлебов, подняла забы. Здесь нет ни одного тракториста, который бы не выполнил по полторы — две головных нормы.

Год от года растет и крепнет общественное богатство колхоза.

Колхозники стали жить культурно. К их услугам — библиотека с богатым фондом литературы, кино. Радио здесь почти в каждом доме.

Сегодня, в торжественный день, особенно зрямо встают великие свидетельства наших льдей, живущих под солнцем Советской Конституции.

А. МИХАЛОВ.

Колхоз  
«Путь к коммунизму».

На снимках: вверху — тракторист С. Заяц за рулем машины; внизу — бригадир тракторной бригады Анатолий Рогов (слева) беседует с механизаторами.

Фото автора.



# ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ



## В сельской библиотеке

Вечером, когда в деревне вспыхивают яркие электрические огни, колхозники сельхоззатели «Шахтер» направляются в клуб, в библиотеку. Здесь к их услугам—журналы, газеты, множество произведений художественной литературы, настольные игры.

На снимке: на переднем плане бригадир-полевод А. Тимофеева и колхозница Е. Назимова. В центре — библиотекарь Эмилия Теленкова.

Фото И. Баранова.

## Вечер в шахтерском клубе

В клубе шахты № 1 состоялся интересный вечер. Вначале горняки прослушали доклад «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования», который сделала учительница Сланцевской средней школы № 3 Г. В. Фуррова. После доклада учащиеся этой же школы под руководством учительницы Е. П. Кузьминой дали большой концерт. Хор в составе 5, 6, 7, 8-х классов исполнил песни: «Комсомольская», «Мы — молодая гвардия», «Песня о старших братьях». Затем ученица 5 класса Кузьмина прочла стихотворение «С партией», ученица 6 класса Гончаренко продекламировала стихотворение «Орленок».

Внимательно слушали зрители стихотворение «Голубь мира», которое прочла на немецком языке ученица Володина. Перевел его на русский язык ученик Егоров.

Н. ЕЛАГИНА.  
Пос. шахты № 1.

## Переписка с зарубежными друзьями

Крепнет дружба между пионерами Советского Союза и стран народной демократии. Многие пионерские дружинки и нашего города ведут регулярную переписку с зарубежными друзьями. Пионеры средней школы № 1 пишут в Германскую Демократическую Республику, Польшу, Венгрию, Болгарию. Они сообщают о своей ра-

боте, учебе, посыпают открытки, галстуки, значки и получают оттуда ответные письма, полные теплоты и сердечности. В 6 классе этой школы организован кружок по изучению немецкого языка. Участники кружка переписываются с пионерами Германской Демократической Республики на их родном языке.

## ЮНЫЕ СЛЕДОПЫТЫ

— Валерка, иди сюда скорей! Здесь какая-то пещера! — раздался звонкий мальчишеский голос.

Валерка Переяслов быстро подбежал к своему товарищу Толе Васильеву, стоявшему около черной впадины на обрывистом берегу озера Долгого. Мальчики, как опытные следопыты, осмотрели местность около пещеры, а потом, затянувшись дыханием, вошли во внутрь. В пещере было темно и сырь. Когда же глаза привыкли к темноте, мальчики заметили, что стены пещеры во многих местах обрушились или грозят обвалом. В такой пещере оставаться было опасно. Ребята решилиходить в лагерь за своими товарищами и заодно взять фонари и подробнее осмотреть пещеру.

Прошло с полчаса, и Толя с Валеркой снова возвратились в пещеру, но не одни, а с группой ребят, вооруженными фонарями. В пещере обнаружили на сохранившейся стене какие-то надписи.

Они покрылись мхом и прочитать было очень трудно. Но юные следопыты все-таки разобрали несколько фамилий. Потом от местных жителей они узнали, что эта пещера вырыта во время гражданской войны, надписи оставили краснофарандейцы.

Так закончился этот интересный поход юных следопытов средней школы № 1.

Еще в прошлом году редакция газеты «Ленинские искры» объявила правила интересной игры, условия которой предусматривалась, что в каждой пионерской дружине должен быть создан отряд, изучающий историю родного города или района. Решали включиться в эту игру и пионеры нашей Сланцевской школы № 1. Они написали письмо в областной штаб юных следопытов и в скором времени получили оттуда такой ответ:

Дорогие ребята!  
Считаем вас юными следопыты-

ми. Ваш номер 88-К. Ждем ваших сообщений о проделанной работе, присыпайте записи воспоминаний и другие материалы. За них мы будем начислять звездочки следопытам вашего отряда.

Многие пионеры хотели вступить в отряд следопытов, но туда принимались только самые смелые, честные и трудолюбивые. Ведь следопыту надо много знать и уметь. Члены отряда учились ориентироваться на местности,ходить по azimuthu, изучали алфавит Морзе, тренировались в наблюдательности, дальновидности, учились разбирать следы зверей и птиц на снегу. Во время летних каникул устраивались многодневные походы по изучению истории района. И сейчас еще ребята часто вспоминают эти увлекательные походы, почевки в лесу, беды и песни у костра.

Вот она, пионерская романтика! Ночь в лесу. На поляне горят костер. Над огнем висят большой зачененный котелок с картошкой и чайник. Вокруг костра сидят

ребята и ведут разговор. Потом возникает песня:

Взвейтесь кострами,  
Синие ночи...

Все пионеры дружно поют знакомую мелодию. И песня уносится вдаль, как бы подхваченная ветерком. Потом долго все сидят и вспоминают рассказы старых комсомольцев, которые с оружием в руках защищали молодую республику Советов и добивались, чтобы молодое поколение могло жить по-новому, чтобы все спокойно учились и работали.

Собранные материалы пионеры отправили в штаб. Штаб ознакомился с этими материалами и по заслугам оценил работу ребят. Всем им были посланы повязки следопытов.

Не успокоились пионеры школы № 1 на достигнутом, а решили продолжать поиски нового, собы-

рать историю своего района. Начался новый учебный год, следопыты приняли интересный, замечательный вспомогательный штаб — шестиклассника Васильев. И хотя в отрядах пионеров много работы, его члены учатся только на «отлично». Их работа в отряде не приносит никаких доходов.

Сейчас следопыты из областного штаба начали собирать сведения в лагерях партизанского отряда Советского Союза Южного, действовавшего в Ольгинском районе нашей области. Ребята уверены, что они выполнят отличную

Следующий номер «Знамени труда» выйдет 15 ноября, 8 декабря с. г.

Редактор Н. А.

Заказ 2236 Тираж

## В СТРАНАХ народной демократии

### План на 1959 год

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Газета «Съянтие» опубликовала доклад первого секретаря ЦК Румынской рабочей партии Георге Георгиу-Деж на состоявшемся 28 ноября с. г. пленуме ЦК РПР о проекте плана развития народного хозяйства на 1959 год. По предварительным данным, указывается в докладе, государственный план

развития народного хозяйства за

### Слет молодых строителей социализма в Китае

ПЕКИН. (ТАСС). В Пекине второй Всекитайский слет молодых активистов социалистического строительства закончил свою работу.

Член Политбюро ЦК Коммунистической партии Китая, заместитель премьера Государственного совета КНР Чэн И от имени партии и правительства поздравил участников слета с достигнутыми успехами. Он выразил уверенность в том, что слет сыграет активную, стимулирующую роль в великом деле социалистического строительства.

### В Демократической Республике Вьетнам

В Государственной шиноремонтной мастерской в Ханое монтаж оборудования для производства велопокрышек поставлены Китайской Народной Республикой. Работы производились с помощью китайских специалистов из мастерской, основанной производство шин для тракторов.

На снимке: в мастерской.

Вьетнамское информационное агентство

